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Λευκάδα, 29 Ιουλίου 2022 

 

Προς τον: 

1. Υπουργό Εσωτερικών  

κ. Μαυρουδή Βορίδη 

2. Υπουργό Υποδομών και 

Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή 

3. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Διαρκή ατυχήματα με νεκρούς και τραυματίες στον επαρχιακό δρόμο-καρμανιόλα  

Λευκάδας - Απόλπαινας 

 

Τη νύχτα της Πέμπτης 28 Ιουλίου 2022 συνέβη στην Επαρχιακή Οδό Λευκάδας – 

Απόλπαινας θανατηφόρο τροχαίο ατύχημα με θύμα νεαρό μοτοσυκλετιστή. Πρόκειται για το 

πολλοστό δυστύχημα που συμβαίνει στο συγκεκριμένο δρόμο, όπου συχνά θρηνούμε 

νεκρούς ή, στην καλύτερη περίπτωση σοβαρά ή ελαφρά τραυματισμένους συμπολίτες μας. 

Μόνο φέτος είχαμε ήδη 2 θανατηφόρα δυστυχήματα. Πρόκειται, σύμφωνα με την Τροχαία, 

για το πιο επικίνδυνο σημείο σε όλο το Νομό.  

Ο συγκεκριμένος δρόμος, τμήμα του οποίου βρίσκεται εντός του σχεδίου πόλης της 

Λευκάδας και συνδέει την πρωτεύουσα του νησιού με τον οικισμό της Απόλπαινας, έχει 

πολλά σημεία παγίδες. Τα συχνότερα ατυχήματα σημειώνονται στη διασταύρωση με την οδό 

Φιλοσόφων, σε ένα σημείο όπου το τοιχίο του Κοιμητηρίου Λευκάδας εμποδίζει την 

ορατότητα και προς το δρόμο και προς την προειδοποιητική σήμανση, ενώ στο σημείο ο 

φωτισμός είναι ελλιπής με αποτέλεσμα συχνά να παραβιάζεται το stop.  

Επιπλέον, σε αυτό το αρχικό τμήμα που βρίσκεται εντός σχεδίου πόλης, χρειάζεται 

να γίνουν οι δέουσες ενέργειες για να κατασκευαστούν πεζοδρόμια, καθώς συχνά οι πεζοί 

αναγκάζονται να περπατούν επάνω στο δρόμο ανάμεσα σε διερχόμενα οχήματα. 

Το συνολικό μήκος της οδού είναι περίπου 3 χιλιόμετρα. Στο υπόλοιπο κομμάτι που 

είναι εκτός σχεδίου, ο διπλής κατεύθυνσης δρόμος, ο οποίος μεταξύ άλλων οδηγεί στη 

δημοφιλέστατη παραλία Κάθισμα, σε πολλούς οικισμούς, αλλά και σε όλες τις φημισμένες 

δυτικές παραλίες του νησιού όπως οι Εγκρεμνοί και το Πόρτο Κατσίκι, έχει πάρα πολλές 

διασταυρώσεις με κάθετους δρόμους από όπου οι οδηγοί διασχίζουν τον κεντρικό δρόμο 

κόβοντας και τις δύο κατευθύνσεις, ενώ και εδώ απαιτείται επιπλέον σήμανση και φωτισμός. 
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Για την πρόληψη των ατυχημάτων απαιτείται βελτίωση του δρόμου ώστε να μην 

ευνοεί τα ατυχήματα. Ειδικότερα, στη διασταύρωση με την οδό Φιλοσόφων, όπου 

σχεδιάζεται η δημιουργία κυκλικού κόμβου, πρέπει μέχρι να ολοκληρωθεί ο κόμβος να 

τοποθετηθούν φωτεινοί σηματοδότες, ενώ στον υπόλοιπο δρόμο χρειάζονται σοβαρές 

βελτιωτικές παρεμβάσεις. 

Επειδή οι παρεμβάσεις που θα σώσουν ανθρώπινες ζωές πρέπει να είναι άμεσες,  

Επειδή η Κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα οδικής ασφάλειας, 

Επειδή όσοι έχουν αρμοδιότητα επί της συγκεκριμένης οδού πρέπει να προχωρήσουν 

στις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε να μην ξαναθρηνήσουμε θύματα, 

ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Τι προτίθεστε να πράξετε προκειμένου να ξεκινήσουν άμεσα να λαμβάνονται μέτρα; 

2. Με δεδομένο ότι το Ταμείο Ανάκαμψης διαθέτει ξεχωριστό πρόγραμμα 

χρηματοδότησης για την οδική ασφάλεια, πώς μπορεί να χρηματοδοτηθεί, είτε από 

το Ταμείο Ανάκαμψης είτε από άλλο πρόγραμμα, και από ποιον φορέα πρέπει να 

υλοποιηθεί το έργο της βελτίωσης του δρόμου; 

 

     Ο ΕΡΩΤΩΝ  

 

 

        ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ 

       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
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